

Европолитики из кожи вон лезут, чтобы повторить печальный и позорный путь заправил Третьего рейха

Унылая тоска

Американские и европейские политики традиционно уходят на рождественские каникулы. В этом году у тех из них, кто сделал ставку на военную эскалацию, точно настроение не очень праздничное. Практически все их расчеты оказались неверны.



Плохие новости от «плохих парней»

Общий тон итоговых публикаций во многих западных политических изданиях упаднический, а то и вовсе истеричный. Так, Джейсон Стюарт из американского The Hill сетует: «Авторитарные режимы по всему свету рукоплещут провалу США в деле оказания поддержки Украине. Неудача США в этом направлении дает неверный сигнал другим «плохим парням». Понятно, что к «плохим парням» относятся все те сильные лидеры, которые так раздражают Вашингтон. Автор статьи сетует, что санкционный режим оказался неэффективен. И «авторитарный интернационал» проявляет удивительную солидарность в обходе санкций.

Наибольший страх у западных правящих кругов вызывает то, что в России, Беларуси, Китае и Иране уже освоили высокие технологии.

По многим позициям нам не нужно искать обходные пути и придумывать уловки, чтобы заполучить так необходимые детали с европейских или американских заводов. Мы просто производим это уже сами.

Сокрушительным ударом не только по однополярной финансовой системе, но и по всему гегемонистскому мышлению стал процесс дедолларизации. Здесь нелишним будет напомнить, что первопроходцем оказалось как раз наше Союзное государство. Сейчас это уже тенденция, захватывающая все новые страны.

Провал широко разрекламированного контрнаступления ВСУ и последующие военные неудачи киевского режима стали холодным душем для воинствующих шовинистов как в ЕС, так и в НАТО. Не добавила им оптимизма и недавняя пресс-конференция Зеленского. Он выглядел уставшим, раздражительным и неуверенным. Никакого сравнения с Владимиром Путиным, который в ходе общения с журналистами и обычными гражданами демонстрировал решительность и убежденность в своей правоте.

«Кто-то из разведки»

Растерянные западники решили напугать себя еще больше. Немецкий Bild утверждает, что Россия готовится напасть уже непосредственно на ЕС. Якобы об этом журналистам издания поведал некий таинственный источник в одной из европейских разведок. Будто бы «коварные русские» хотят воспользоваться ситуацией после президентских выборов в США в ноябре 2024 года. В этот период Штаты считаются наиболее уязвимыми, поскольку старый президент теряет власть, а новый еще не прошел инаугурацию. Естественно, все это связывается с фигурой Трампа. Похоже, наряду с известным мемом про британских ученых, которые регулярно делятся странноватыми исследованиями, скоро появится еще один — «кто-то из одной из европейских разведок».

В целом западные политики ведут себя весьма своеобразно. В их странах нарастают антивоенные настроения. Денег на долгую и ожесточенную войну явно не хватает. Состояние их собственной обороны, истрепанной поставками в Украину, плачевно. Но воинствующая риторика от этого не стихает. Они будто руководствуются принципом: если не знаешь, что делать, повышай накал противостояния.

Жозеп Боррель ударился в очередные «глубокомысленные» рассуждения. Видимо, публичная порка от мирового общественного мнения за «сад и джунгли» ничему его не научила. Теперь он заявил, что россияне так и не сумели стать нацией, а империя вовсе не нация, а нечто другое. Столтенберг, придя в себя после поражений Зеленского, продекларировал, что на поле боя не все так и плохо, нужно просто собраться и воевать дальше. С ним солидарен и свеженазначенный министр иностранных дел Польши Радослав Сикорский. Он желает нанести поражение России, а потому выступает за перевод всей экономики на военные рельсы. Вот только польские избиратели на парламентских выборах голосовали явно за другую программу.

Спихнуть все на ЕС

Нас не должна вводить в заблуждение такая решимость ведущих европейских политиков. Они просто марионетки, выполняющие волю заокеанских хозяев.

В Вашингтоне твердо намерены европеизировать конфликт в Украине, то есть спихнуть на ЕС всю ответственность, включая военную и экономическую. Вот проамериканские деятели и запели в унисон.

Но это никак не улучшает их настроение. В прессу попадают сведения о реальных оценках ситуации, которые даются во властных кругах. И они уж точно не оптимистичны. Вообще, нынешняя обстановка в ЕС и НАТО напоминает отчасти то, что происходило в Третьем рейхе в годы Великой Отечественной войны. Гитлеровская пропаганда каждый год обещала немцам серьезное улучшение дел на фронте и в тылу к очередному Рождеству. И многие верили в это. Но в 1941-м праздник пришелся на разгар контрнаступления Красной армии под Москвой. В 42-м армия Паулюса уже сидела в котле под Сталинградом. В 43-м вермахт откатывался по всему фронту. А в 44-м даже самые твердолобые нацисты не верили ни в какую пропаганду и с ужасом обреченных ждали конца. Каждое Рождество для них в ту войну было тоскливым. Не знаю зачем, но нынешние европейские политики из кожи вон лезут, чтобы повторить печальный и позорный путь заправил Третьего рейха.

Вадим ГИГИН, кандидат исторических наук.